



**АДМИНИСТРАЦИЯ
КАЛИНИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ
КОМИССИЯ ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ И ЗАЩИТЕ ИХ ПРАВ**

ПОСТАНОВЛЕНИЕ №43

13.05.2025 г.
10:00 часов

Зал заседаний администрации КМР,
ул. Коллективная, д.61,
г. Калининск, Саратовская обл.

**Об организации летней занятости и оздоровления
несовершеннолетних, а также временного трудоустройства
граждан в возрасте от 14 до 17 лет включительно, состоящих
на различных видах учета в свободное от учебы время**

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Калининского муниципального района Саратовской области в составе: Захаровой О.Ю. - председательствующей на заседании, Алексанкиной Е.А. – секретаря заседания, Аляевой Н.В., Горбатюка А.С., Иващенцева И.А., Кирилловой Е.А., Константиновой Н.А., Котельниковой С.А., Ломанцовой Н.В., Орловой Е.В., Панковой В.А., Тюриной С.И., Шилиной О.О., при отсутствии членов комиссии: Барановой Е.А., Данилова В.В., Ермишиной З.В., Лушниковой Ю.В., Скрябиной Е.А., Яковенко Д.А.,

в присутствии помощника прокурора Калининского района Пирмагомедовой А.А.,
заслушав и обсудив информацию начальника Управления образования администрации Калининского муниципального района Аляевой Н.В., начальника ТЦЗН по Калининскому району Ломанцовой Н.В., директора ГАУ СО КЦСОН Калининского района Горбатюка А.С., ГКУ СО УСПН Калининского района отмечает, что в 2025 г. на организацию летнего отдыха и оздоровления детей Калининского района в загородных и пришкольных лагерях, организацию трудовой занятости в соответствии с программой «Развитие образования Калининского муниципального района Саратовской области на 2023-2025 годы» (подпрограмма «Организация летнего отдыха, оздоровления, занятости детей и подростков») выделено 3 000 000 руб. В настоящее время планируется обеспечить отдыхом и оздоровлением в загородном лагере «Колос» Балашовского района 11 обучающихся школ района. На основании Административного регламента сумма компенсации стоимости путевок родителям (законным представителям) школьников составляет: 95% для родителей - работников бюджетных организаций, 50% для остальных категорий. Средняя стоимость путевки составляет 29127 руб.

В 2025 году на базе 16 образовательных организаций будут осуществлять работу детские оздоровительные лагеря с дневным пребыванием детей (сокращение количества лагерей не допущено, в 2024 году функционировало так же 16 ЛОЛ с ДПД). Работа лагерей будет осуществляться в 2 смены: 1 смена со 02 июня по 28 июня 2025 г. (15 лагерей, 388 учащихся), 2 смена с 23 июня по 16 июля 2025 г. (1 лагерь, 52 учащихся). На базе спортивной школы г. Калининска в июне будет функционировать спортивная смена (количество детей: 78 чел.). Количество дней смены - 21. За период летних каникул в пришкольных лагерях охват отдыхом составит 440 детей (на 5 человек больше, чем в 2024 году). Трехразовое сбалансированное и витаминизированное питание и организация дневного сна запланировано в летнем оздоровительном лагере при СОШ №2 г. Калининска (охват детей - 40 чел.), в остальных лагерях организовано двухразовое питание. Стоимость питания на 1 ребенка в сутки составляет: трехразовое питание 306 руб., двухразовое питание 245 руб. Отдых и оздоровление детей в пришкольных лагерях осуществляется на бесплатной основе. Средства на организацию питания детей в сумме 2 315 040 руб. выделены администрацией района (на 264 140 руб.

больше, чем в 2024 году). В лагерях будут организованы закаливающие, общеукрепляющие мероприятия, занятия и игры на свежем воздухе.

В летнее время занятость детей младшего и среднего школьного возраста обеспечена на досуговых площадках (без организации питания) при средних и основных общеобразовательных организациях района. Планируемый охват детей более 500 человек.

С целью профориентационной работы, воспитания трудовых навыков в образовательных учреждениях района в период с июня по август (3 смены) будет организована работа школьных трудовых бригад для старшеклассников с охватом более 400 человек.

В каникулярное время запланирована к проведению воспитательная работа с обучающимися по различным направлениям (духовно-нравственное, гражданское, патриотическое, эстетическое, воспитание ценности научного познания, трудовое, физическое воспитание), работа, направленная на организацию занятости, досуга детей, работа по профилактике правонарушений, в том числе через реализацию федеральных проектов Общероссийской общественно-государственной просветительской организации «Российское общество «Знание»: «Знание. Герои», «Знание. Каникулы», «Знание. Кино», «Знание. Театр», реализацию краткосрочных программ дополнительного образования. Деятельность по данным направлениям будет осуществляться в летних оздоровительных лагерях с дневным пребыванием детей, в «Точках роста», в досуговых группах, среди обучающихся - участников трудовых бригад, среди других школьников, не занятых в лагерях, в т.ч. в онлайн-формате. Запланированы к проведению следующие мероприятия: мероприятия, приуроченные к Государственным праздникам и памятным датам: Дню пограничника, Дню защиты детей, Дню России, Дню памяти и скорби, Дню города и молодежи, Дню семьи, любви и верности, Дню флага Российской Федерации, Дню памяти писателя-земляка М.Н. Алексеева, Дню физкультурника и иным значимым датам. Дети узнают о выдающихся военнослужащих, деятелях культуры, участниках специальной военной операции, врачах, ученых, волонтерах, педагогах. Школьники примут участие в мероприятиях: «Свеча памяти», вахты памяти, спортивные мероприятия, велопробеги, творческие конкурсы, концертные программы, флеш-мобы. На базе пришкольных лагерей будет организована работа киноклубов, тематические кинопоказы, направленные на патриотическое, историческое, культурное и научное просвещение детей и молодежи. Совместно с руководством кинотеатра «Победа» запланировано несколько бесплатных детских киносеансов. В летний период также будут осуществлять работу школьные театры. Совместно с учреждениями культуры (Центром творчества и досуга, городской и сельскими библиотеками, сельским домами культуры) для детей запланированы на июнь-август развлекательные и игровые мероприятия.

В период каникул в образовательных организациях, в спортивной школе г. Калининска, в Доме детского творчества на постоянной основе работают спортивные клубы, секции и кружки различной направленности. Домом детского творчества, помимо ведения кружков, реализуются краткосрочные программы ПФДО. Ребята имеют возможность заниматься интересующей их деятельностью по направлениям: пение, ритмика и танцы, экология, робототехника, творчество. К выпускным балам реализуется краткосрочная сквозная программа «Школьный вальс». Для детей из пришкольных лагерей городских школ силами ДДТ запланированы к проведению развлекательные мероприятия.

В течение летних месяцев работают школьные медиагруппы, посредством которых в СМИ, на сайтах школ, в сети Интернет регулярно освещаются мероприятия школьного и районного уровней. С целью профилактики правонарушений среди несовершеннолетних, организации контроля, недопущения противоправных действий, с целью оказания социальной помощи направления в детские оздоровительные лагеря, в трудовые бригады, на досуговые площадки, вовлечения в мероприятия различной направленности, в первую очередь, привлекаются дети из многодетных и малообеспеченных семей, дети участников специальной военной операции, дети из семей, находящихся в социально опасном положении, дети «группы риска», состоящие на различных видах учета. На подростков, состоящих на учете в ПДН, КДН и ЗП, на внутришкольном учете, детей из подучетных семей составлены пофамильные карты занятости на весь период каникул, организуется посещение семей на дому.

В отделении профилактики безнадзорности несовершеннолетних ГАУ СО КЦСОН Калининского района на 13 мая 2025 года состоит 13 семей, находящихся в социально опасном положении, в которых проживает 33 ребенка, в них детей школьного возраста 18 человек (13 детей в г. Калининске и 5 в районе). В летний период в учреждении для детей, проживающих в семьях СОП и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, будут организованы досуговые занятия в рамках клуба «Детство в ладошке», целью которого является содействие успешной социальной адаптации несовершеннолетних. Планируется привлечь к занятиям 9 несовершеннолетних. Подростки 12-15 лет смогут пройти курс психологических занятий «Школа общения», в рамках которого несовершеннолетние, под руководством психолога, смогут развивать социальные и коммуникативные навыки. Занятия включают в себя разъяснительные беседы, познавательные игры, викторины, обучающую психодиагностику. Планируется привлечь 4 подростка. Все семьи, находящиеся в социально опасном положении, будут проинформированы о возможности получения бесплатных путевок для несовершеннолетних в летние оздоровительные лагеря.

В ГКУ СО «Управление социальной поддержки населения Калининского района» постоянно ведется работа по оздоровлению детей, состоящих на диспансерном учете в учреждениях здравоохранения, нуждающихся в санаторно-курортном лечении, предоставлению отдыха и оздоровления детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Самой значимой задачей в летний период остается – сохранение и укрепление здоровья детей, обеспечение безопасного отдыха школьников, профилактика безнадзорности и правонарушения. Работа осуществляется по следующим направлениям: отдых в загородных оздоровительных лагерях для детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации; отдых по направлению «Мать и дитя»; отдых и оздоровление для детей, состоящих на диспансерном учете в медицинских учреждениях.

На основании Приказа министерства социального развития Саратовской области от 11.05.2011 г. №467 «Об утверждении Положения о порядке организации отдыха и оздоровления детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, проживающих на территории Саратовской области», право имеют дети из малообеспеченных семей, дети-инвалиды, дети-сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей, при документальном подтверждении своего статуса. Документы, подтверждающие статус семьи, предоставляются на момент получения путёвки. Можно отдохнуть и получить оздоровление в реабилитационных центрах, лагерях Саратовской области и Краснодарском крае. Этот вид отдыха предусмотрен для семей, доход которых не превышает величину прожиточного минимума на душу населения, установленного Правительством в области. Путевки выделяются бесплатно, проезд ребенка к месту отдыха и обратно тоже бесплатный, его оплачивает министерство труда и социальной защиты области за счет средств регионального бюджета.

По направлению «Мать и дитя» путевки предоставляются в социально-оздоровительные центры Саратовской области: «Ударник», «Пещера монаха», «Лазурный», «Волжские зори», при условии, что среднедушевой доход семьи не превышает величину прожиточного минимума на душу населения, установленного Правительством Саратовской области. Если в семье есть несовершеннолетние дети в возрасте от 3 до 7 лет включительно, то получить путевку можно и без учета статуса малоимущей семьи (доходы не учитываются). С начала 2025 годы было выделено 18 путевок.

Путевки для детей, состоящих на диспансерном учете, выдаются в соответствии с Приказом министерства труда и социальной защиты Саратовской области, министерства здравоохранения Саратовской области от 28 января 2021 г. №61/18-п "Об утверждении порядка направления детей, проживающих на территории Саратовской области, на санаторно-курортное лечение и оздоровление". Для детей, состоящих на диспансерном учете в ГУЗСО «Калининская районная больница», путевку может получить любой родитель не зависимо от места работы и совокупного дохода семьи по мере поступления путёвок в порядке очерёдности не чаще 1 раза в год в летний период и без ограничений в другое время года при наличии медицинских показаний. Путёвка предоставляется бесплатно, только проезд до места оздоровления (санаторно-курортного лечения) и обратно осуществляется за счёт средств законных представителей. Заявление на получение путевки можно подать в ГКУ СО «УСПН

Калининского района». Оздоровление можно пройти в таких санаториях как: АО «Санаторий Пады» Балашовского района, ГАУ СО СОЦ «Лазурный», АО «Светлана», АО «Синяя птица», АО «Санаторий Октябрьское ущелье». За 2025 год прошли оздоровление 35 детей.

Для детей из многодетных семей с 2024 года введена новая мера социальной поддержки, а именно компенсация стоимости оздоровительной путевки в организацию отдыха детей и их оздоровления сезонного действия, приобретенной самостоятельно для детей. Размер компенсации составляет 50% средней стоимости путевки в стационарные организации отдыха и оздоровления детей, установленной на текущий календарный год (в 2025 году составляет 1387 руб./сутки на 1 ребенка). Необходимое условие, чтобы путевка была приобретена в сезонный лагерь, находящийся на территории Саратовской области и включённый в список лагерей, на которые распространяется данная мера социальной поддержки.

Летняя оздоровительная кампания будет производиться исходя из разнарядки, полученной из министерства труда и социальной защиты населения Саратовской области.

Трудоустройство несовершеннолетних граждан является одним из важных направлений работы Территориального центра занятости населения по Калининскому району. В 2025 году планируется трудоустроить 156 подростков в возрасте от 14 до 18 лет. Летней «компанией» по трудоустройству школьников предшествует большая подготовительная работа. Проводятся рабочие встречи с директорами школ и руководителями организаций, формируется банк вакансий предполагаемых временных рабочих мест, заключаются договора об организации временной занятости подростков. Трудоустройство несовершеннолетних обучающихся планируется осуществлять на базе средней школы №1 г. Калининска и средней школы №2 г. Калининска, ООО «Стройкомплекс», ООО «Анастасьевское». Объем средств, выделенных администрацией района на выплату заработной платы школьникам, составил 300 000 руб. (снижение финансирования и количества трудоустраиваемых несовершеннолетних не допущено, на уровне прошлого года). Дополнительно из областного бюджета на оплату материальной поддержки трудящихся подростков выделяется по 2600 рублей в месяц на человека за фактически отработанное время. Разработано и утверждено постановление администрации Калининского муниципального района от 06.03.2025 г. №349 с указанием основных видов работ на временное трудоустройство несовершеннолетних граждан. Основной период трудоустройства запланирован с июня по август 2025 года. С социальными педагогами образовательных учреждений проведена работа по вопросу трудоустройства, в приоритетном порядке подростки, нуждающиеся в особой заботе государства (подростки, состоящие на учете КДН, ОВД, подростки из многодетных, неполных и малообеспеченных семей, подростки из семей, находящихся в социально опасном положении). С целью ознакомления с услугами ТЦЗН и вовлечения в трудовую деятельность рассылаются письма-приглашения родителям и подросткам на временные рабочие места.

Исходя из вышеизложенного, комиссия

ПОСТАНОВИЛА:

- Информацию начальника Управления образования администрации Калининского муниципального района Аляевой Н.В., начальника ТЦЗН по Калининскому району Ломанцовой Н.В., директора ГАУ СО КЦСОН Калининского района Горбатюка А.С., ГКУ СО УСПН Калининского района принять к сведению.
- Управлению образования администрации Калининского муниципального района провести агитационную работу с несовершеннолетними, состоящими на различных видах учета, и их законными представителями, по направлению их в санаторные учреждения и загородные лагеря Саратовской области в **срок до 31.05.2025 года**;
- ГАУ СО КЦСОН Калининского района, ТЦЗН по Калининскому району, ГКУ СО УСПН Калининского района, Управлению образования администрации Калининского муниципального района подготовить итоги летней занятости и оздоровления несовершеннолетних, а также временного трудоустройства в летний период 2025 года несовершеннолетних, состоящих на различных видах учета в **срок до 05.09.2025 года**.

Председательствующий

О.Ю. Захарова

